



# 好意頭迎牛年 年花熱賣 年夜飯爆滿

**【明報專訊】**儘管受到金融海嘯影響，但大溫華裔社區的好意頭年貨、年夜飯仍大收旺場，很多酒樓食肆的年夜飯都被訂滿。有餐廳業者說，最近接獲宴請春茗的場次雖減少，但今、明兩日的年夜飯均爆滿。而售賣好意頭賀年食品「發糕」的餅店，從未遇過像今年般好生意；售賣發財盆栽的商人亦料不到今年的生意會大旺特旺。

敘香園總經理陳家來說，今天及明天除夕的晚餐時段，幾天前已訂滿，未訂位的客人，要等訂位客人用餐後才有機會入座，而年夜飯一般以每桌單價500元左右的圓圓酒席最受歡迎，預計客人今年年夜飯的花費絕不遜色於去年。

他稱，為了讓客人用餐時沾上新年喜氣及有好意頭，他們的菜單及菜名均著重好意頭，例如發財大利宴中，用上四喜臨門、大鵬展翅、發財大利、花開富貴、金錢滿屋等祝福吉祥的名字，而龍精虎猛（高湯龍蟹會）、揚威四海、五穀豐收等菜式，很受客人愛護，但為着方便客人知道是什麼菜，會在菜名旁邊均加上附註。

陳家來表示，金融海嘯確實影響了公司或機構宴請春茗，但不少華裔移民仍保持中午與朋友相聚飲茶的習慣，只是減少了點一些貴價菜式，至於年夜飯仍然爆滿，主要是華裔重視年夜飯一家大團圓，希望吃得好些，加上有些家庭主婦平日辛勞弄膳，家人希望她們可享受一下，所以選擇在酒樓食肆吃年夜飯。

新鑄記的Karen則說，不少華裔市民喜歡在年夜飯時吃火鍋，主要因火鍋中的熱湯湧動，有風生水起的好兆頭，該餐廳今明兩天的訂位十分踴躍。他們亦特別為春節準備了不少好意頭的菜色，例如蓮藕寓意長食長有、年糕寓意年年



敘香園總經理陳家來說，年夜飯訂位已爆滿。

高升等。

除了餐廳年夜飯生意大好，今年市面售賣賀年貨品亦出現一個罕見現象，一些好意頭的食品及盆栽特別搶手，出乎業者意料之外，這可能是金融風暴後，很多市民希望新的一年否極泰來，不惜花錢購買好意頭物品來開展新一年，祈望帶來好運。

長宏食品負責人楊太說，寓意發財的「發糕」，是台灣移民新年一定要買的食品，但今年購買發糕的客人特別多，這兩天她幾乎來不及補貨，雖不斷加速趕製，但仍很快便售空，從來沒有一年像今年一樣，發糕這麼暢銷。

經營年花盆栽攤位的趙先生說，今年的年花盆栽金錢樹、發財樹等特別暢銷，比往年生意好，一盆金錢樹價格要78元，一樣賣到快缺貨。趙先生認為或許



（張伶銖攝）



發財樹寓意財源滾滾，非常搶手。

（張伶銖攝）

與金融海嘯有關，因市民希望除舊布新，借朝氣勃勃的青綠好意頭盆栽迎接一年，帶來明年好財運。

## 大溫地區天氣預測

今天	1/25 (日)	1/26 (一)	1/27 (二)
晴間雪 -11~-0°C	晴 -7~-2°C	晴 -5~0°C	濕雪 0~3°C

## 世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	-18~-12	晴間雪
愛蒙頓	-21~-18	晴
溫尼辟	-31~-17	晴
多倫多	-12~-11	晴間雪
渥太華	-27~-19	晴間雪
滿地可	-24~-16	晴間雪
三藩市	8~13	晴間雨
洛杉磯	11~18	晴間雨
紐約	-11~-2	晴間雲
香港	12~14	晴
台北	14~16	晴間雨
北京	-11~-1	晴
上海	0~4	晴間雲
廣州	9~18	晴間雲
新加坡	24~28	晴間雨
東京	1~9	晴
悉尼	18~23	晴間雨
倫敦	6~8	晴間雨



省新民主黨華埠送「福」

卑詩省新民主黨黨領詹嘉路（Carole James）、省議員關慧貞以及多位新民主黨省議員，昨天前往溫哥華華埠，提早向華裔市民拜年，並向市民派發利市和揮春，祝賀牛年一切順利。新民主黨議員每年在農曆新年期間都會抽空到華埠賀節，亦會參加華埠的新年大遊行。詹嘉路（左圖左）、關慧貞（左圖右）昨天受到市民歡迎。（圖文/區肇雄）



中獎號碼以彩票局正式紀錄為準  
查詢可瀏覽彩票局網頁：[www.bclc.com](http://www.bclc.com)

**世界佛教會禮供諸天**  
**歲晚酬恩暨新春祈福**

佛學法師及諸天酬恩及己丑年新春祈福法會，恭請度明法師、恆泉法師、常一法師、傳法大師、及諸天禮佛，主持普佛上供，為各界善信祈福消災；並設消災延壽長生禮位。即日開始接受報名，歡迎各界善信駕臨禮佛祈福，節目如下：

（一）禮供三寶及諸天酬恩法會：農曆戊子年十二月廿三日（陽曆一月十八號，星期一）

（二）己丑（二零零九年）新春祈福大法會：正月初一（陽曆二月二十六號，星期一）

（三）禮供三寶及諸天祈福法會：正月初七（陽曆二月九號，星期一）

（四）寧，並祈禱世界和平，人民康樂，吉祥如意。

素齋緣：十二時卅分，敬備免費素齋款眾。  
藥師寶懺：正月初九時（農曆二月五號）。傳真：（六零四）三二五—六九一—二。傳真：（六零四）三二五—二九三七。

### 溫馨歡樂迎牛年

大特價

88 沁壽屋 SWEET HOME 日本高級家庭用品專門店

列治文百家店 第三路4380號#1215室 604-273-0883

天然紫砂湯煲 (八五折 再送燉盅) 富來紫砂電飯煲 \$150 C\$108

虎空牌煲 送內鍋 鈦金煎鑊 保溫水壺 不鏽鋼水壺 樂聲牌3公升電水壺 大特價\$99 電魚牌電腦電飯煲 八五折+半價+\$49

櫻花牌抽油煙機 九折+ 抽獎 奖品：價值\$60 免費安裝 \* R747 II / U II / R8168



歐博理李燦明向讀者拜年

下星期一就是大年初一，卑詩省政府律政廳長兼專責多元文化廳長歐博理（Wally Oppal），昨天偕同省議員兼省議會亞太事務秘書李燦明，拜訪溫哥華《明報》，向本報廣大讀者拜個早年，祝賀本報讀者萬事勝意，牛年大吉。右起：歐博理、本報總編輯楊智良、李燦明、本報副總編輯劉德藍。

（圖文/王介中）



溫市政府頒狀將2月1日至7日定為「農曆年慶祝活動周」，「2009華埠新春慶會」由華埠社區多個僑團合辦，多名籌委會成員（左起）吳智常、馮治中、林華澤、鄭宗勵、虞崇貞、郭子俊等，共同展示溫市政府的頒狀。（陳穎茵攝）

## 「農曆年慶祝活動周」 三輪車大遊行率先睇

**【明報專訊】**華裔慶祝農曆新年現已成為大溫社區每年重要的社區活動，溫市政府特別將2月1日至7日定為「農曆年慶祝活動周」。慶祝活動的重點節目「華埠新春慶會」，今年更見精彩，其中初七（2月1日）舉行的「華埠新春大遊行」，更安排了剛獲市府批發准許證的三輪車，率先於當日與到場公眾會面。

「2009華埠新春慶會」由溫哥華中華會館、大溫哥華中華文化中心、溫哥華華埠商會、中僑互助會、雲埠洪門機構，及加拿大鐵城崇義總會共同合辦。

籌委會總監鄭宗勵表示，華埠新春慶祝活動的重頭戲「華埠新春大遊行」，近年已成為溫市的重要活動，吸引數以萬計的不同族裔人士到華埠參觀，共慶新春。

籌委會的另外兩名總監馮治中及吳智常透露，下月1日年初七舉行的「華埠新春大遊行」將於正午12時，在片打西街（W. Pender St.）與泰萊街（Taylor St.）交界的千禧門舉行開步儀式，遊行路線全長1.5公里。而今年參加遊行的隊伍更增加至50隊，參與人數超過2,000人。

籌委會並披露，到場公衆除了可觀看有份參與遊行的多個隊伍進行歌舞及醒獅與武術表演之外，大會還安排剛獲市府批發准許證的5輛三輪車率先於當日與到場公眾會面。籌委會總監林華澤更表示，溫市市長羅品信（Gregor Robertson）有機會是其中一輛三輪車的司機，呼籲公眾不要錯過這個拍照留念的機會。

除了「華埠新春大遊行」之外，「2009華埠新春慶會」的慶祝活動還包括：今日下午於華埠廣場舉行的「金牛賀歲慶豐年」綜合大匯演、2月1日晚舉行的「新春千人聯邦宴會」、1月30日至2月1日舉行的「國際村迎春賀牛年」年宵活動，及2月1日在中山公園舉行的音樂演奏會。

公眾欲查詢詳情，可致電604-682-8998。

各類傳統殯儀及  
火葬儀式服務  
經驗豐富  
妥善安排  
華人服務

華人代表：  
孫立民 (Raymond)  
手提：604-817-1723 (24小時)

RICHMOND FUNERAL HOME  
地址：列治文 8420 Cambie Road  
(即置地廣場對面)  
電話：604-273-3748